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Informare privind desfășurarea unei cercetări statistice  
 

Banca Națională a României, în calitatea sa de producător de statistici oficiale, cu 
sprijinul Institutului Național de Statistică (INS) și al Institutului Român pentru Evaluare și 
Strategie – IRES, organizează cercetarea statistică „Finanțarea și consumul gospodăriilor 
populației” (FCGP), cu scopul de a colecta informații statistice referitoare la situația 
financiară și la consumul acestora.  

Gospodăriile joacă un rol esențial în economie, iar înțelegerea cât mai bună a 
comportamentului lor financiar, respectiv a consumului, veniturilor și a nivelului de 
îndatorare, este importantă pentru fundamentarea deciziilor de politică monetară și pentru 
identificarea riscurilor la adresa stabilității financiare. 

Alegerea gospodăriilor a fost realizată de Institutul Național de Statistică, care a 
utilizat metode științifice de extragere a întregului eșantion de gospodării, astfel încât 
rezultatele obținute să fie reprezentative pentru toate gospodăriile private din România. În 
contextul intervievării unui eșantion limitat de participanți, răspunsul fiecărei gospodării este 
foarte important pentru asigurarea calității datelor colectate. 

Eșantionul cercetării statistice este alcătuit din 12.296 de gospodării, selectate din 
1.309 localități, din toate județele. În lista localităților din care au fost selectate gospodăriile 
din eșantionul cercetării statistice figurează și Municipiul Roman.  

Colectarea datelor de la gospodării se va desfășura în perioada aprilie - noiembrie 
2026.  

Datele colectate vor fi utilizate exclusiv în scopuri statistice, fiind tratate în regim de 
confidențialitate, în conformitate cu prevederile legale în vigoare. 
Important de reținut! 

Această cercetare statistică nu reprezintă un control fiscal, nu este o verificare a 
veniturilor și nu influențează în niciun fel impozitele datorate, taxele plătite sau 
beneficiile sociale cuvenite. 

 

Cât durează? Ce acte sunt necesare? 
Timpul necesar estimat pentru completarea chestionarului este cuprins între 45 și 90 

de minute. 
Nu este necesar ca gospodăria să prezinte operatorului de interviu documente 

justificative. Având în vedere însă numărul și complexitatea întrebărilor, este indicat ca 
respondenții să consulte documente suport pentru a răspunde la întrebări.  
Important de știut: respondenții nu trebuie să furnizeze CNP-ul, data nașterii sau 
numele și prenumele membrilor gospodăriei. Totuși, în situația în care gospodăria dorește 
să completeze chestionarul telefonic sau online, este posibil ca operatorul de interviu să 
solicite numele, prenumele și numărul de telefon al persoanei care răspunde la întrebări. 
 



2 
 

 
 

Ce ar trebui să facă gospodăria inclusă în eșantion? 
Un operator de interviu, angajat al IRES și instruit special în acest scop, va contacta 

gospodăria și va fi la dispoziția acesteia pentru a răspunde la orice întrebări în legătură cu 
acest sondaj. 

La contactare, operatorul de interviu înmânează reprezentantului gospodăriei o 
scrisoare de notificare din partea Băncii Naționale a României, o broșură cu informații pe 
scurt referitoare la cercetarea statistică și o informare cu privire la prelucrarea datelor cu 
caracter personal în cadrul acesteia. 

Ziua și ora desfășurării interviului se stabilesc împreună cu reprezentantul IRES, pe 
baza programului zilnic al reprezentantului gospodăriei, având posibilitatea de a solicita 
realizarea acestuia inclusiv seara sau în zilele de weekend. De asemenea, interviul poate fi 
împărțit în două sau mai multe sesiuni. 

Este de preferat ca interviul să se desfășoare cu persoana din gospodărie care cunoaște 
cel mai bine situația financiară și obiceiurile de consum ale gospodăriei. Din această cauză, 
interviul se poate realiza și cu o persoană din afara gospodăriei, desemnată de gospodărie, 
care poate răspunde cel mai bine la întrebările chestionarului. 

Chestionarul se poate completa și telefonic sau online, la data și ora pe care 
gospodăria le consideră oportune. Procedurile vor fi explicate de operatorul de interviu care 
vizitează gospodăria. 
          
          Mai multe informaţii sunt disponibile la adresa https://www.bnr.ro/25306-fcgp 
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